

2021·3·21 星期日 一版二版主编 郑璐 一版二版编辑 邓明娟 版式 于海军

事关老旧小区改造 我省出台10条“禁令”

有施工质量缺陷 坚决返工！

生活报讯（记者张立文/摄）记者从省住建厅获悉，为进一步加强全省城镇老旧小区改造管理工作，切实把为民事办实、好事办好。近日，省住建厅会同省发改委、省财政厅联合印发了《关于落实城镇老旧小区改造工作“十个严禁”要求的通知》，从项目申报、群众诉求受理、资金使用、项目招投标、设计变更、改造内容调整、工程质量等方面对各地提出了10条严禁措施。

一严禁串通招投标行为。要求各地严格执行项目招投标程序，保障招投标各方主体利益和招投标质量；严格审查投标企业资格，防止借用资质投标问题发生；要严肃查处、严厉打击串通投标行为，营造公开、公正、择优的招投标市场环境。

二严禁违法分包转包。不得随意将一个小区的改造内容拆分成多个单项工程独立招标；要严格审查参建企业资质、业绩、管理能力和管理人员情况，加强日常监管，防止违法分包、转包问题发生；对于违法分包引起工程问题的，由中标方承担全部责任；各地要积极推行工程总承包、全过程咨询等工程建设组织管理新模式；全过程咨询单位应当通过公开招标方式确定，具有与工程规模及委托内容相适应的资质条件，并对咨询成果质量终身负责。

三严禁漠视群众诉求。要求坚持“居民自愿、自下而上”的原则，充分发动居民参与，充分征求居民改造意愿。对于居民改造诉求、意见建议、信访问题要及时逐一解决，防止把“民生工程”变成“民怨工程”。

四严禁套取补助资金。要求各地严格按照项目实际改造内容和规模编制项目概算，严防虚列投资规模，刻意增加改造内容，提高投资标准和额度；坚决防止“报多建少”“报大改小”套取改造补助资金问题发生。

五严禁滞留挪用资金。要求严格执行城镇老旧小区改造相关资金管理规定，及时分解下达项目资金，加快资金支出进度，形成实物工作量，防止资金长期滞留；要确保资金专款专用，严禁用于与城镇老旧小区改造无关的项目建设；要规范管理居民出资等资金，及时公开使用情况，向居民交出“明白账”“放心账”。



等群众工作，实现从“要我改”向“我要改”转变；要严格执行改造内容现场公示制度，主动接受各方面监督；要严格按照可研批复和投资计划确定的改造内容公示并确保全部改造，严防擅自变更、缩减改造内容。

九严禁降低质量标准。要求严格落实建设、施工、监理等参建各方质量主体责任；严格按照图纸设计进行改造施工，并加强日常质量检查、抽测、管控；严格工程竣工验收标准，对于未按图纸设计改造、施工质量缺陷等问题坚决返工；对于涉及供热、供气、供水、排水、电力等地下管线改造内容的，要通过核查施工影

像资料、工程监理日志等方式，重点检查是否全部按计划实施，发现未按计划实施改造的，应及时上报属地政府处理，依法依规追究有关单位和人员责任；工程竣工验收不合格不得进行移交；坚决遏制谎报项目开工、完工，监理程序形同虚设等问题；要严格按照法律法规要求确保质量保修期，确保改造成果。

十严禁插手工程建设。加强对干部

和项目建设监督检查，防范党员干部和公职人员违规插手干预项目建设，破坏营商环境。对违法违规和失职渎职的人员，进行问责追责并依法依规处

“友恒公考”办黑班 半个月被抓现行三次

负责人至今未到教育部门接受处罚

生活报讯（记者赵政府文/摄）20日，哈尔滨“友恒公考”办黑班被抓现行。这也是该机构在短短半个月内第三次被抓。但是，目前为止，该机构负责人还未到教育部门接受处罚。



公考黑班再次被查

20日，在哈尔滨市南岗区学府路的黑大科技园的二楼两间教室里，超百名学员正在进行公考模拟考试。13时许，南岗区教育局的执法人员走进教室发现，上课的还是18日在西城红场喜印王子酒店的那些学员。在取证过程中，有人声称自己是“华旅”的学员。但是，这一把戏骗不了执法人员。经过深入调查得知，这些学员为“友恒公考”的学

“友恒公考”无培训资质

记者查询国家企业信用信息公示系统得知，“友恒公考”的企业全称为哈尔滨友恒教育信息咨询有限公司，注册地为哈尔滨市南岗区哈西大街299号西城红场综合体栋B栋1单元。其经营范围：教育信息咨询(不含培训)；企业形象策划；会议服务；展览展示服务；企业管理咨询；商业信息咨询；设计、制作、代理、发布国内广告业务；文化艺术交流活动策划；礼仪服务；翻译服务；成年人专业技术培训和业务知识培训(不含学历教育、不含需取得许可审批方可经营的职业技能或者职业资格培训项目)。在教育信息咨询中明确标注不含培训。

记者从南岗区教育局获悉，“友恒公考”在市场监督管理部门注册一个合法的教育咨询类公司，但是未在南岗区办理过办学许可，所以没有在该辖区的办学资格。

三次被查仍未到教育部门接受处罚

近期，“友恒公考”办黑班已经三次被抓现行，记者在国家企业信用信息公示系统也未查到该机构的行政处罚信息。根据《中华人民共和国民办教育促进法》规定，针对“无证有照”的公司，有关部门给予责令停止办学、退还所收费用，并对举办者处违法所得一倍以上五倍以下罚款的行政处罚。构成违反治安管理行为的，由公安机关依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

记者从南岗区教育局了解到，虽然该机构三次被查，可是负责人至今未到教育部门接受处罚。

自理半自理卧床老人，吃的好，住的好，好的房子，好的服务，24小时热水，冰箱，棋牌书画各班，24小时热水，冰箱，自动电视，无线网络等。哈东红星2号楼电话：0451-51025111/13936510333乘坐 57、58、82 路区间车直达

婚姻出轨调查、情感咨询、找人律师办案等一切疑难杂事
18646306558/13936254577

★ 本人吴建民不慎将哈尔滨市诚信房地产开发有限公司开具的阿城区达仁印象城5号楼3005室购房款票据丢失，收据开票日期：2016年5月21日，金额：20000 元，收据编号：0093737。
特此声明作废

★ 本人吴建民不慎将哈尔滨市诚信房地产开发有限公司开具的阿城区达仁印象城5号楼3005室购房款票据丢失，收据开票日期：2016年5月25日，金额：75680 元，收据编号：0013201。
特此声明作废

★ 本人吴建民不慎将哈尔滨市诚信房地产开发有限公司开具的阿城区达仁印象城5号楼3005室代收契税票票据丢失，收据开票日期：2016年7月2日，金额：3485 元，收据编号：0678314。
特此声明作废

★ 本人吴建民不慎将哈尔滨市诚信房地产开发有限公司开具的阿城区达仁印象城5号楼3005室代收契税票票据丢失，收据开票日期：2016年7月2日，金额：6534 元，收据编号：0678369。
特此声明作废

公告

张书城，男，未婚，1965年10月11日出生，身份证号：230103196510113617，住为哈尔滨市南岗区三益街10号1单元203室，系我单位退休职工，近期因病在家中去世。现寻找张书城亲人，所涉及善后事宜，请与我单位联系。
联系电话：86413066
哈尔滨工业大学总务处/后勤集团

哈尔滨市南岗区金华文化学校，经理事会研究决定停止办学，申请注销登记，统一社会信用代码：523301037930680048，债权人见报之日起45日内向本单位清算组申明债权，清算组组长：金华，联系电话：13633632622，联系地址：哈尔滨市南岗区西大直街318号。特此公告。
哈尔滨市南岗区金华文化学校
2021年3月21日

2021·3·21 星期日 本版主编 孙莹 编辑 王晓晨 版式 于海军

◆老有所乐



八年绣出10米长《九龙图》

63岁冯丽娟： 打牌2小时腰酸背疼 绣6小时越绣越精神

文/摄 生活报记者 王晓晨

日前，63岁的冯丽娟用八年时间，绣出10米长、1.4米宽的《九龙图》十字绣。图中，九条长龙神态各异、栩栩如生，十分具有观赏性。

冯丽娟退休前曾在哈尔滨一家服装厂工作过，那时候她就特别喜欢做手工。退休后，有了大段时间，她喜欢上十字绣，陆续绣了一些小幅绣品。2013年的一天，冯丽娟在闲逛时，看到街上有人卖《九龙图》的十字绣小样，那神采奕奕的九条龙形象一

下子就吸引了她，她马上有了“野心”，决心完成那幅长10米、宽1.4米的《九龙图》十字绣。开始了自己差不多八年时间的“绣娘”生活。

冯丽娟告诉记者，“这些年，白天我大多有事情做，总是晚饭后，19点以后开始绣。打牌坐2个小时我就受不了，腰酸背疼，可玩10字绣一点儿都不累，有时来了精神绣到凌晨三点，绣6个小时一点都不累，越绣越精神。家里人都劝我不能这么拼，后来就每天绣三个多小时。”

冯丽娟告诉本报记者，自己不爱打球，惟独越来越好的绣功让自己很有成就感。《九龙图》之所以绣了8年，是因为以前购买的十字绣要自己用彩笔标出绣线颜色，这就花费了大量的时间，现在的十字绣图样已不需要这道工序。

十字绣让冯丽娟觉得自己的老年生活很有意义，日子也过得十分充实。最开心的时刻，是她和一些十字绣爱好者，品评绣品，一道提高绣艺。

◆人生随笔

春食野蒜满口香

魏益君

今年春天来得早，气温回升快，刚到春分，逢春早发的野蒜就在春风里飘摇了。提起野蒜，那是我幼年最美好的记忆。

那时，每到春天，姐姐就带我到南岗区采挖野蒜，回家让母亲做成风格不同的食品。

野蒜，学名薤白，生长于山坡湿地，田边草丛，因其来自野生，长于天然，味美爽口而备受人们青睐。野蒜既能食用，又有一定的药用功效。薤白具有温补作用，可健脾开胃，助消化，解油腻，促进食欲。对体弱者而言，薤白可润中补虚，使人耐寒。另外，薤白的钙、磷等无机盐含量极高，经常食用有利于强健筋骨，特别对于成长期的儿童和缺钙的老人有良好的营养价值。

那时并不知道野蒜有这么多益

处，只知道好吃。我最愿吃母亲做的野蒜炒鸡蛋了，那时的鸡蛋也好吃，不像现在，多为饲料喂养，激素的成分太多，那时的蛋黄透着红色，炒出的野蒜，葱绿伴着嫩黄，让人馋涎欲滴。还有野蒜饼，把野蒜切碎，和入面糊油煎，老远便闻到诱人的香气。

野蒜挖多了，一棵棵码整齐，头挨头握在手中，小巧的蒜头洁白晶莹，长长的胡须，长长的叶茎，那么的惹人喜爱。“盈筐承露薤，不待致书求。束比青刍色，圆齐玉箸头。”这是诗人杜甫对野蒜的生动描述。

挖到足够的野蒜后，我们来到一条溪水边清洗。野蒜洗净了，叶子更绿，小巧的蒜头更亮，仿佛一枚枚晶莹剔透的玛瑙，让人爱怜。

尽管现在生活好了，但我依然爱吃野蒜。每年阳春三月，我总会带着爱人和女儿驱车回到乡下老家，去采挖那些天然的美味。

汽车行驶在乡间的公路上，吸一口醉人的春风，立时神清气爽。来到久违的家乡南岭。沟沟坎坎的野蒜

◆东篱诗香

周成芳

雨细风清景色幽，
恋家候鸟唱枝头。
咏春何处寻诗句？
禾长莺飞笔下收。



周成芳

昨夜冰城落碎银，
行人探路恰销魂。
几时玉絮融甘露，
满目嫣红满目春。

◆黄昏茶座



看图片猜成语，答案本版找

如果您有精彩的老年故事，可以提供线索或拍成视频；如果您有丰富的出游体验，或是您有满意的书画作品、诗词也可以投稿；本报设立《贺寿》栏目，家中老人寿辰，可以刊发照片及祝福文字，留住纪念呦！

如果您希望自己的身影、作品在生活报或者龙头新闻作品频道展示，那就快快参与吧！投稿邮箱：shbzshll@163.com（注：本版《书画斋》栏目只接收电子版或复印件，投稿人请留下联系电话、身份证号、银行卡号、大行号）

黄昏茶座答案：大显身手